

## Только собор верных осуждает еретиков.

### Церковно-каноническое обоснование

Выражая свои переживания и задавая вопросы священникам РПЦ МП и УПЦ по поводу ереси экуменизма лжепатриарха Кирилла Гундяева и других иерархов МП, что они молятся вместе с иудеями и прочими богоотступниками, что их представители от имени всей Церкви подписывают на сатанинских сборищах документы, исповедующие равноправие религий, мы слышим от этих горе-батюшек одни и те же ответы, что мол нам не нужно осуждать епископов, мы должны смотреть только за собой, каяться только в своих грехах, а за их грехи мы не будем отвечать перед Богом. Но так ли учит нас Православная Церковь?

По учению Матери Церкви пастыри и паства не отделены друг от друга, они едины во Христе, ибо Церковь Христова есть единое Тело Христово, и если кто учит, что пастырь может исповедовать одно учение, а паства другое, и они могут разделяться, то это ересь, и она противоречит Евангелию и святым отцам. Второе, что нужно четко обозначить, так это то, что есть личные грехи епископов и священников, а есть грехи церковные, то есть грехи против Церкви, когда священство впадает в ересь или раскол. За личные грехи священства паства не отвечает перед Богом, исключая каких-то крайних случаев, и личные грехи епископа не ложатся на совесть обычных людей членов Церкви. Но как бы не отбивались от этого священники МП, церковные грехи, ересь и раскол их епископов, ложатся на их совесть и на души их паствы, если они молчат об этом и не уходят от еретиков в ближайшее после их отступничества время.

Во время господства ереси Господь по Своей милости не спешит сразу осуждать еретика и его паству, Он даёт некоторое время, чтобы люди проявили ревность и разобрались, и увидев ересь, обличили епископов в предательстве. Если епископы не послушают, то верные должны выйти из-под подчинения еретиков по 3-му правилу Третьего Вселенского собора и 15-му правилу Двукратного Константинопольского собора (861 г.), и такие действия являются не расколом, а наоборот сохранением единства Церкви Христовой. Так поступали многие святые отцы во время разных периодов господства ереси и гонения от еретиков. И выйдя из храмов, они молились по домам и не поминали епископов отступников, даже если они еще не были осуждены соборным решением Церкви. Примером для нас являются преподобные Максим Исповедник, Феодор Студит, Иоанн Дамаскин и много других святых отцов и исповедников. После периода гонений и исповедничества Господь благословлял и собирались соборы святых отцов, и осуждали еретические учения и самих еретиков. Так поступали святые отцы в истории Церкви.

Очень часто нам приходится слышать от священников МП, что ересь эта есть, они её признают, но поясняют, что даже, если патриарх и епископы проповедуют её открыто, то до того, как соберётся собор епископов и осудит их как еретиков, мы обязаны еще поминать их и не должны уходить от них. Этим аргументом они оправдывают своё нахождение в ереси и не уходят от епископов предателей, и тем самым держат себя и свою паству в гибельных еретических организациях МП или УПЦ. И здесь, братья и сестры, важно правильно разобраться, чтобы знать самим и другим передать, как Матерь Церковь учит по этому вопросу. Глава Церкви Иисус Христос, конечно, же предусмотрел все эти ситуации и через святых апостолов и святых отцов, Вселенские и Поместные соборы указал, как правильно действовать, когда дьявол увлекает епископов в ересь.

Без сомнения, что обязательно нужно осуждение еретиков соборным решением Церкви. Но кто должен быть на этих соборах и предать анафеме ересь? По канонам Церкви это могут сделать только верные, то есть те епископы, священники и миряне, которые не участвуют в ереси, ибо еретик голоса в Церкви не имеет. Если взять во внимание тот факт, что все епископы МП поголовно находятся в ереси, то как они могут собраться на соборе и осудить экumenическую ересь равноправия религий, которую они же сами исповедуют? Ждать пока еретики соберутся на собор и осудят самих себя – это глупость, такого мы, конечно, же не дождемся. Ересь должны осудить только те, кто не причастен к ней, которые по канонам Церкви вышли из неё, только тогда они могут собраться на церковном соборе и предать анафеме ересь и самих еретиков, что по милости Божией и было сделано в РПЦ Царской Империи.

Что такое ересь по своей сути давайте вспомним из слов свт. Игнатия (Брянчанинова), который учит: «*Тяжелый грех – ересь... Она, – страшно сказать, – суд человека над Богом и осуждение человеком Бога... Она – хула на Бога, вражда на Бога... она омрачает разум, ожесточает сердце... Она соделывает человека вполне чуждым Бога. Как плод гордыни, ересь держит в железных цепях своего пленника, и редкий пленник исторгается из цепей ее... Человечество совращалось в ересь целыми народами, а обращение от ереси к Православию видим в весьма немногих частных лицах, и то редко, весьма редко. Страшный яд – ересь!.. Сущность этого греха – богохульство. Будучи собственно грехом ума, ересь не только омрачает ум, но и сообщает особенное ожесточение сердцу, убивает его вечною смертию...».*

Увидев сию богохульную ересь в МП, мы вышли из неё и только тогда по Божьему благословению у нас состоялся Первый Поместный Собор, на котором мы и предали проклятию ересь МП и отсекли эту еретическую организацию как иссохшую ветвь от тела Церкви Христовой. Вторым и Третьим Поместными соборами РПЦ ЦИ истинное исповедание православной веры было утверждено многими другими соборными решениями. Только священство МП этих соборов не хотят принимать. Истинных соборов не принимают, а своих не дождутся, то так и погибнут в ереси, если не одумаются и не покаятся. Если судить, как они говорят, то получается, что и явных еретиков, и сатанистов можно поминать, называя их своими «господинами» и «отцами». Если для вас явные еретики и противники Божьи являются отцами, то этим вы сами о себе свидетельствуете, что вы являетесь еретиками. Так думать, то можно и антихриста поминать как отца своего, якобы пока его соборно не осудят! Но это великое заблуждение.

Господь премудро указал через святых отцов, что вначале совершается выход от еретиков, а потом из числа ревнующих о чистоте Православия Господь собирает Собор и анафематствует ересь соборно для уведомления людей. А если судить по-другому, как говорят эти «батюшки» МП, то получается, что Сам Бог, якобы, не дал нам никакого выхода! И если это так, то за что судить? Нет, сперва выход из ереси, а потом соборное её осуждение. И таким образом Господь определяет достойных Царствия Небесного.

Поэтому все священнослужители и прихожане МП и УПЦ не имеют перед Богом никакого оправдания за то, что еще находятся в подчинении епископов еретиков. Все их лукавые аргументы разбиваются учением Православной Церкви, от которой они все отлучены как еретики и предатели. Если они осознают это, выйдут из ереси и расколов, покаятся и придут в лоно Церкви Христовой РПЦ Царской Империи, находящейся под омофором Помазанника Божия пророка Илии Державного патриарха Зосимы, поправят нарушенное крещение, то тогда у них появится шанс на спасение. Дай, Бог, чтобы хотя бы немногие услышали и спаслись. Аминь.